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Aanbiedingsnota bij antwoorden op schriftelijke vragen 
TK-Cie BZK n.a.v. brief 29362, nr. 324 

Aanleiding 
Op 8 mei 2023 heeft de minister van BZK, mede namens min VRO en Stas BZK, 
een brief aan de Tweede Kamer gestuurd betreffende de inventarisatie naar 
mogelijke hardvochtigheden in wet- en regelgeving van BZK. Naar aanleiding van 
deze brief heeft de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken schriftelijke vragen 
gesteld. Met de bijbehorende aanbiedingsbrief worden deze beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord met de aanbiedingsbrief en bijbehorende antwoorden op de door de 
vaste TK-Cie BZK gestelde vragen. 

Kern 
• Naar aanleiding van de brief over de uitkomsten van het BZK-hardheden 

onderzoek heeft de TK vragen gesteld. 
• Deze gaan deels over de BZK-hardheden en zien deels op 

interdepartementale thema’s zoals hoe signaalmanagement binnen de 
departementen in zijn werk gaat en hoe het hanteren van de 
beleidscyclus wordt bevorderd.  

• N.a.v. een toezegging van de MP in het debat van 23 mei over de 
opvolging van het rapport over de kinderopvangtoeslagaffaire, biedt u de 
Kamer als bijlage tevens een bundeling van de door de departementen 
uitgevoerde inventarisaties aan.  

• Hiermee komt u tot een afronding van uw coördinerende 
interdepartementale rol (zie het antwoord op vraag 25 en de bijlage). 

• Het voorkomen en tegengaan van knelpunten is structureel ingebed 
binnen BZK en rijksbreed. 

• Bovendien werkt BZK aan een centrale overheidsbrede feedback 
functionaliteit voor publieke dienstverlening om deze structurele 
inbedding verder te versterken en de opvolging van signalen van burgers 
te optimaliseren. De Stas BZK heeft daarover de Kamer geïnformeerd in 
een wetgevingsoverleg op 13 juni jl.  (zie het antwoord op vraag 16).  

Toelichting 
Er worden 38 vragen beantwoord. De vragen zijn gesteld door de fracties van de 
VVD, D66, SP, GroenLinks, CU en BBB. De vragen hebben betrekking op inhoud, 
proces en overstijgend (interdepartementaal) beleid. De antwoorden zijn 
opgesteld met inbreng van de betrokken beleidsafdelingen binnen BZK, 
uitvoeringsorganisaties, de andere departementen en de VNG. 
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Onze referentie 
2023-0000462005 
 

Datum 
62 augustus 2023 

Politieke context 
In het genoemde debat over de kinderopvangtoeslagaffaire, werd door het 
Kamerlid Omtzigt aangedrongen op een rijksbreed overzicht van wetten en regels 
die naar aanleiding van de motie Ploumen/Jetten zijn of worden aangepast. Een 
dergelijk centraal overzicht is niet beschikbaar en dit is ook al eerder aan de TK 
gemeld. Daarom wordt nu een bundeling bijgevoegd van wat andere 
departementen de TK toezonden.  
 
De discussie over hardheden vindt plaats met de verantwoordelijke 
bewindspersonen binnen de betreffende domeinen (en via de gebruikelijke gremia 
en Kamercommissies). Zo werkt bijvoorbeeld SZW aan het programma 
Vereenvoudiging Inkomensondersteuning voor mensen (zie het antwoord op 
vraag 22). 

Communicatie 
Er is geen communicatie voorzien.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
n.v.t. 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Aanbiedingsbrief met 
antwoorden op schriftelijke 
vragen Kamer  

  

2 Bijlage bij antwoorden: 
bundeling hardheden 
rapportages departementen  

  

3 BZK brief 8 mei 2023 - 29362 
nr. 324 

  

4 Bijlage BZK brief 8 mei 2023 - 
29362 nr. 324 

  

5 Inbreng schriftelijk overleg 8 
juni 2023 
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